Отчет об организации социально-воспитательной, досуговой,
физкультурно-оздоровительной работы с населением 
ГБУ Центр «Сказка» на территории района Аэропорт за 2023 год

Государственное бюджетное учреждение города Москвы Центр «Сказка» на территории района Аэропорт осуществляет свою деятельность в 2-х нежилых помещениях, переданных в оперативное управление по адресам:
- Малый Коптевский проезд, д.4., площадью 216,8 кв.м.
- ул. Восьмого Марта, д.9, площадью 165,7 кв.м.
Помещения открыты для посетителей согласно расписанию кружков и секций.
[bookmark: _GoBack]Среднегодовое количество потребителей государственных услуг в кружках по досугу – 145 человек, в секциях по спорту - 180 человек, что соответствует показателям государственного задания.

I. Об организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением
В 2023 году в учреждении работали 22 бесплатных секций, а именно: 
- 7 бесплатных секций для взрослых по направлениям - хатха йога, настольный теннис и дартс, стрейчинг.
- 15 бесплатных секций для детей по направлениям - шашки, шахматы, мини-футбол, дартс, настольный теннис, студии эстрадного танца, фитнес для детей с родителями.
В 2023 году продолжила свою работу платная секция единоборств «Самбо» для детей от 4 лет. 

II.	Об организации соревнований и физкультурно-спортивных праздников на территории района Аэропорт
В отчетный период силами ГБУ Центр «Сказка» на территории района Аэропорт было организовано и проведено 59 районных мероприятия: 
- 26 отборочных районных соревнований, в рамках комплексной межокружной Спартакиады «Мой спортивный район» для жителей от 7 до 55 лет; «Московское долголетие» для жителей старше 55 лет – соревнования проходили по следующим видам спорта: петанк, шашки, шахматы, мини-футбол, волейбол, городошный спорт, настольный теннис, дартс, бадминтон, стритбол;
- 4 районных этапа соревнований, в рамках Московской комплексной межокружной Спартакиады спортивных семей «Всей семьёй за здоровьем!» включающие в себя семейные соревнования «Зимние страты», соревнования с использованием спортивного оборудования «Весенние старты», туристическая полоса препятствий «Туристический слет».
- 6 мероприятий в дни школьных каникул: турнир по сладким шашкам, соревнования по настольному теннису в дни зимних каникул; соревнования по настольному теннису, спортивный праздник «Весенний ритм» в рамках спортивной программы в дни весенних каникул школьников; веселые эстафеты, соревнования "Стартуют все!", в дни летних каникул; соревнования по шашкам, в дни осенних каникул школьников.
- 23 мероприятия к общегосударственным праздникам:
- Спортивные мероприятия «А ну-ка мальчики», посвящённые Дню защитника Отечества;
- Турнир по настольному теннису, посвященный празднованию Дня защитника Отечества и Международного женского дня;
- Спортивное мероприятие "А, ну-ка, девочки", посвящённое празднованию Международного женского Дня 8 Марта;
- Открытое занятие спортивной секции Самбо;
-  Турнир по шахматам, посвященный Дню космонавтики;
- Спортивное мероприятие «Курс молодого бойца», посвященные празднованию  Дня Победы в Великой Отечественной войне;
- Марафон по скандинавской ходьбе 
- Веселые старты, приуроченные ко Дню защиты детей;
- Спортивное мероприятие "Веселые старты для детей", посвященный празднованию Дню России; 
- Районное праздничное мероприятие, посвященное Дню Российского Флага;
- День открытых дверей ко Дню знаний.
- Праздничное мероприятие "Спортивная Москва!" посвященное празднованию Дня Москвы;
- Соревнования по настольному теннису, посвященные празднованию Международного Дня пожилого человека;
- Районное спортивное мероприятие "Танцевальный марафон", в рамках празднования Дня народного единства;
- Районное спортивное мероприятие по игре в нарды, в рамках празднования Дня народного единства;
- Соревнования по шахматам «На приз Деда мороза»;
- Соревнования по шашкам «На приз Деда мороза»;
- Торжественное мероприятие «Бегу на встречу Новому году».

III. 	Об обеспечении участия жителей района в окружных и городских физкультурных, спортивно-массовых мероприятиях
В 2023 году было организовано 43 участия в окружных и городских соревнованиях, праздниках и других массовых мероприятиях, из них: 
- 16 соревнований для мужчин и женщин старше 18 лет. Жители приняли участие в соревнованиях: по лыжным гонкам, мини-футболу, шашкам, шахматам, легкой атлетике (кросс), стритболу, плаванию, бадминтону, настольному теннису и дартс. 
- 18 соревнований для жителей старшего пенсионного возраста, в рамках Спартакиады пенсионеров г. Москвы «Московское долголетие». Жители старшего возраста участвовали в соревнованиях по плаванию, лыжным гонкам, шахматам, настольному теннису, дартс, легкоатлетическому кроссу и игровой (комплексной) эстафете. 
- 9 соревнований для детей от 7 до 17 лет, в рамках Спартакиады «Мой спортивный район» - по плаванию, мини-футболу, бадминтону, городошному спорту, настольному теннису, шашкам и шахматам. 
В 2023 году представители района старшего возраста приняли участие в 3х турнирах по «Народной рыбалке» и 2 марафонах по скандинавской ходьбе. 
Помимо этого, команды района Аэропорт приняли участие в окружных и городских праздничных массовых мероприятиях: «Все на каток», «Лыжня России», «Кросс нации», открытые соревнования по плаванию посвященные «Дню защитника Отечества», соревнования по Самбо, окружной турнир по футболу, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне, окружной спортивный праздник посвященный празднованию «Дня России», открытые соревнования по мини-футболу, посвященные Всероссийскому дню Физкультурника и других спортивных мероприятиях САО.

IV.	Об организации досуговой, социально-воспитательной работы с населением
В 2023 году в учреждении работали 23 кружка и студий по художественно-эстетическим, музыкальным и информационным направлениям. Для детей работали 10 бесплатных секции по бумагопластике и графике, лепке из пластилина и соленого теста, студии эстрадного вокала и работала театральная студия мюзикла. Взрослые жители посещали занятия по живописи, тестопластике, дыхательной гимнастике, вокалу и компьютерной грамотности. Всего для жителей было предложено 7 бесплатных студий.
Для детей дополнительно работали 6 групп на платной основе: 3 студии по изобразительному искусству, две студии по танцам и по вокалу. 

V.	Об организации и проведении праздников, смотров, конкурсов и культурно-массовых и досуговых мероприятий
В 2023 году силами ГБУ Центр «Сказка» на территории района Аэропорт были организованы и проведены 39 мероприятия. 
- 3 мероприятия на дворовых территориях: Праздничные мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей, Дню семьи, любви и верности и Дню города. На праздниках звучали поздравления от вокальных ансамблей и солистов, для детей были организованы разнообразные творческие мастер-классы, роспись аквагримом, а также танцевальные флешмобы с мыльными пузырями.
- в помещениях Центра были организованы 15 мероприятий, приуроченные к праздничным датам для разных возрастных групп: Концерт, посвященный Дню студента; Праздничная программа посвященные Международному женскому дню; Тематическое мероприятие «8 Марта»; Праздничные мероприятия, посвященные Дню космонавтики, Дню пожилого человека; Дню народного единства, Дню матери, а также Праздничные Новогодние программы. 
Для развития творческих способностей у детей и взрослых было проведено 10 обучающих мастер-классов и 4 творческих выставки.
Театральная студия мюзикла «Арлекин» представила зрителям 2 новых произведения: «Незнайка и его друзья», приуроченный к Международному дню защиты детей и Новогодний мюзикл "Сказка о глупом мышонке".
Вокальные коллективы и солисты приняли участие в ежегодном окружном фестивале талантов ГБУ Центр «Сказка» «зажги звезду» и Участие в благотворительном фестивале «Пасхальный дар», приуроченном к празднику Пасхи.
В рамках взаимодействия с Молодежной палатой района Аэропорт было проведено 4 творческих мастер-класса к праздничным датам, 2 спортивных турнира для детей и мастер класс по изготовлению окопных свечей.

VI.	Об организации социально-воспитательной работы с населением
В 2023 году с детьми и взрослыми были проведены социально-воспитательные мероприятия: социальная акция «Мой район», патриотическая акции «Открытка ветерану», приуроченная к празднику День Победы, социальная акция «Шары памяти», приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Мастер-класс по изготовлению Окопных свечей.
ГБУ Центр «Сказка» входит в состав Комиссии по делам несовершеннолетних района Аэропорт, принимает участие в районных слушаниях, заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и тематических круглых столах по профилактике правонарушений подростками. 

VII.	Работа по информированию населения о деятельности учреждения
В течение 2023 года администрацией велась работа по информированию населения с помощью следующих ресурсов и источников:
- на страницах в социальных сетях ВКонтакте, Телеграмм, размещались фотографии мероприятий, фотографии кружков, новости, анонсы предстоящих мероприятий; 
-силами Центра изготавливались и размещались в социальных сетях и информационных стендах объявления о планируемых районных мероприятиях.
По итогам работы учреждения в 2023 году государственное задание выполнено в полном объеме.

